

# 干在实处 走在前列 勇立潮头

## 习近平总书记在浙江考察引发全市广大干部群众热烈反响

本报记者集体采写

习近平总书记在浙江考察时发表的重要讲话，在四明大地引发强烈反响。全市广大干部群众群情振奋、备受鼓舞，纷纷表示要以“八八战略”为统领，精准落实疫情防控和复工复产各项举措，奋力实现今年经济社会发展目标任务，肩负起“干在实处、走在前列、勇立潮头”新使命，努力建设新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口。



“听说今天会播总书记在宁波考察的新闻，我们一定要看。”昨晚，在鄞州区钟公庙街道都市森林社区，高先生一家在观看《新闻联播》。（徐能 陈菲 摄）

### 争当对外开放排头兵 为全局发展作出更大贡献

港口是国民经济的晴雨表，在有序推进复工复产和维护全球产业链、供应链稳定等方面都发挥着至关重要的作用。作为世界货物吞吐量第一大港，宁波舟山港2019年完成货物吞吐量11.19亿吨，连续11年位居全球港口第一，集装箱吞吐量超2753万标准箱，跻身全球前三。此次习近平总书记考察浙江的首站就选在宁波舟山港，并充分肯定了该港在共建“一带一路”、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略中的重要地位和“硬核”力量。这让宁波舟山港的广大干部职工深受鼓舞、倍感光荣。

“我们更加深刻地认识到宁波舟山港在国家战略中的重要地位。”宁波舟山港集团党委书记、董事长毛剑宏表示，宁波舟山港将按照总书记“坚持一流标准，把港口建设好、管理好，努力打造世界一流强港”的要求，加快推进一流设施、一流技术、一流管理、一流服务，早日建成世界一流强港。

在国家级开发区大榭开发区，广大干部职工也时刻关注着总书记在浙江的考察行程。“总书记的浙江之行，为全体港口员工带来了极大鼓舞。”宁波大榭招商国际码头有限公司总经理黄良丰感慨道。眼下，招商国际码头作业能力全部恢复，货物吞吐量也恢复九成以上。接下来，招商国际码头将继续密切关注境外疫情防控形势，一方面坚持不懈抓好疫情防控，另一方面竭尽所能为出口企业提供更为优质、高效和便捷的服务，为国家经济发展作出更大贡献。

大榭是全市临港石化产业发展的重要区域。“我们要积极协同推进企业从复工复产向达产增产的全面转变。”在大榭开发区经济发展局副局长蒋凯看来，所谓“达产增产”就是要让企业在满负荷运行

的基础上，抢抓疫情“新风口”，实现再提升，为区域高质量发展添动能。同样备受鼓舞的还有大榭开发区海湾社区党委书记胡飞红。“我们要认真贯彻落实总书记在浙江考察的重要讲话精神，要像根茎一样扎进社区、融入百姓，用情、用心、用力推进基层社会治理。”胡飞红如是说。

### 顽强拼搏攻坚克难 复工复产走在全国前列

“习近平总书记将浙江之行的第一站放在了宁波，是对宁波复工复产工作的充分肯定，也是对我们一线干部的鼓舞！我们坚信，经历过疫情的这座城市将大有可为！”宁波市企业复工复产应急综合小组成员杜云峰说。

疫情暴发后，市委、市政府及时建立企业复工复产应急组，专设应急热线，实行24小时响应，第一时间帮助解难。截至目前，市应急热线（专线）接听及拨打企业、群众各类需求电话7300余个，协调解决困难和问题1200多个，一线干部更是见证了帮扶中小企业共渡难关18条、促进企业复工复产20条、工业稳增长10条等一系列惠企政策的快速出台与高效落地。“下一步，我们将始终牢记总书记的嘱托，有力有序推动复工复产提速扩面，积极破解复工复产中的难点、堵点，推进宁波制造业高质量发展，与企业、群众同舟共济、共克时艰！”杜云峰说。

总书记此次浙江考察，为广大民营企业、中小企业送来了温暖。“作为北仑模具产业发展的见证者，我们万分激动。总书记对中小企业的关怀，让我们备受鼓舞，信心大增。”北仑大碇街道党工委书记俞宏侃说，他们将牢记总书记的嘱托，持续深化“党群服务清单”，进一步打造产业联盟，竭力当好园区管家、企业保姆，力推北仑模具产业高质量发展。

宁波润轴汽配有限公司总经理朱钢看完新华社昨日刊发的习近平

总书记在浙江考察的报道后说：“总书记日理万机却心系中小企业，深入车间一线考察慰问，为企业和员工注入一针强心剂！作为中小企业，我们要把总书记的鼓励作为动力，化危为机，加快技术与模式创新，在逆境中找寻未来发展的机遇。”

“‘危和机总是同生并存的，克服了危即是机’，总书记在浙江考察期间再次强调了民营企业、中小企业在我国发展特别是产业发展中的重要地位，给了民营经济大市宁波很大的鼓舞和信心！”北仑区经信局局长陈佩青、小港街道枫林社区党委书记金胜男等表示，要按照总书记的要求，在严格做好疫情防控的前提下，进一步推动全产业链复工复产，不断提振企业发展信心，持续深化“三服务”，全力助推经济平稳健康发展。

“我们将把科技创新与产业发展紧紧联系起来，以科技力量全力支撑企业复工复产。”中科院宁波材料研究所所长黄政仁说，疫情暴发后，材料所相关科研团队以应急需求为导向，积极开展抗击疫情的科技攻关，为宁波市实现“两手都要硬，两战都要赢”提供了科技支撑。同时还第一时间为浙江省企业提供了免费检测服务，在特殊时期与企业共渡难关。“材料所全体科研工作者将牢记习近平总书记嘱托，始终围绕把科技转化为生产力这个核心，努力增加科技成果的有效供给，为国家培养更多顶尖人才，为高质量发展提供强有力科技支撑。”黄政仁说。

总书记对宁波复工复产的积极评价，给了全市上下莫大的鼓励。“静止和运动在推动事物发展过程中都起着重要作用，战‘疫’时我们果断地按下了暂停键，宁波人宅家减少流动有效防止病毒传播，现在我们及时按下启动键，积极复工复产，把耽误的时间抢回来。”市委党校哲学教研部主任春晓说，宁波要继续走在全国前列，努力完成既定的经济社会发展目标，为全国全省大局作出更大贡献。

### 外防输入内防反弹 坚持不懈抓好疫情防控

习近平总书记考察时强调，“我国疫情防控形势持续向好，但境外疫情正在加剧蔓延，我国面临境外疫情输入风险大幅增加。必须牢牢坚持外防输入、内防反弹，防控疫情要强调再强调、坚持再坚持，始终保持警惕、严密防范”。

“对于经历过这场没有硝烟的抗疫战斗的志愿者来说，真的特别有感触，目前国内疫情防控形势来之不易。”来自海曙区的“85后”志愿者孙嘉祥说。防疫期间，她曾连续17天每天12小时奋战在宁波高速西出口的志愿服务保障点，带动青年志愿服务突击力量出动245人次，累计服务时长218小时。孙嘉祥表示，作为一名青年志愿者，更要在特殊时期配合好政府部门，抓紧抓实抓细各项防控工作不

松劲，“同时发挥好防疫宣传员、引导员和服务员的作用，从自己做起、从身边人做起，带动更多的市民一起，守护好我们共同的家园”。浙江万里学院马克思主义学院副院长孙叶飞从移动客户端看到总书记到宁波考察的消息后，内心非常激动。“总书记一句句深情的问候，关心疫情时期企业员工的身心健康和中小企业的发展，一句句殷切的嘱托，关切人与自然、人与人之间的和谐发展，都让我非常感动。”孙叶飞表示，作为宁波本地的高校思政课教师，她时刻关注着全国疫情防控和经济社会发展工作，并将其融入日常教学。“总书记此次宁波之行，冒雨考察港区，亲切慰问复工复产人员，是我们思政课程的鲜活案例。今后，我将紧密结合自身教学工作，运用多种形式深入宣传习近平总书记重要讲话精神，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

总书记在浙江考察的重要讲话也引起了医务工作者的共鸣。“在我国疫情防控形势持续向好的背景下，总书记亲赴浙江考察。作为一名医务工作者，我深受鼓舞。”宁波市援助武汉抗击新冠肺炎疫情医疗队临时党委书记、领队，宁波市第一医院党委书记阮列敏说，下一步将在科学总结新冠肺炎疫情防控工作经验的同时，积极谋划完善应对重大疫情的医疗体系，在持续深化现代医院管理体系建设的同时，聚力攻坚医学关键技术，全面提升医疗服务保障能力，高水平打好全市人民群众长期健康“保卫战”，不断提升人民群众健康获得感。

### 把绿水青山护得更美 夯实社会和谐稳定基石

“总书记来宁波了，我感到无比亲切！”党的十九大代表、市公交集团驾驶员陈霞娜说，无论是疫情时期的“两战”，还是平时的高质量发展，宁波一直走在前列，并且积极践行总书记“绿水青山就是金山银山”理念。今年2月，宁波公交集团推出复工定制专线公交，3月底开始实施公交车和轨道交通时段性免费乘坐，昨天有关部门还向全市机关企事业单位发出优先公共交通出行倡议书，久久为功持续

深化文明城市创建，让宁波的天更蓝、水更绿、城更美。

北仑三山村是生态文明建设的忠实践行者。“总书记提出的‘绿水青山就是金山银山’理念，如今已成为全党全社会的共识和行动。”昨晚，三山村双狮股份经济合作社党支部书记曹存良认真收看了央视《新闻联播》，倍感振奋。近年来，双狮合作社坚持生态优先，以打造乡村旅游农家乐特色村为目标，突出特色，整合当地民俗文化及农耕资源，高标准建设，基本建成省级特色村，有效带动了二、三产业的发展，促进了农民收入持续快速增长。自发展乡村旅游产业以来，双狮村山清水秀的美景、独特的田园风光引来人流如织，有效地带动了村民增收。“我们将在保护好生态前提下，努力把三山村的生态效益更好转化为经济效益、社会效益，实现乡村振兴的蓝图。”曹存良激动地说。

基层是社会和谐稳定的基础。总书记在浙江考察时指出，“要完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制，把党员、干部下访和群众上访结合起来，把群众矛盾纠纷调处化解工作规范起来，让老百姓遇到问题能有地方‘找个说法’。”看了总书记考察时的重要讲话，北仑大碇派出所所长瞿波更加坚定了为人民服务的初心。由于疫情原因，工资发放成了很多未复工企业的难题，这种因素有可能引发劳资纠纷。瞿波曾带领派出所民警去排查情况，帮助企业化解类似的矛盾纠纷。“企业正常生产就能保障国家经济正常运行，就能给大家创造就业机会，我要继续做好企业的服务员、协调员、宣讲员和指导员，帮助企业渡过难关。”他表示。

发展壮大村级集体经济是强农业、美农村、富农民的重要举措，是实现乡村振兴的必由之路。在习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的指引下，海曙区横街镇组建了“横街镇两山资产经营有限公司”，根据市场化运作模式，积极参与低效集体厂房改造提升项目，既为低效用地改造项目提供融资平台，又能创造新的盈利空间。镇党委书记王贤勇表示，为打好致富组合拳，镇里正不断利用全国面积最大的竹林资源优势，创新宣传模式邀请网红大V现场直播时下毛笋旺季的各种农事，并联合蜗牛游、邻享荟等社群、电商平台，借助社群、平台成熟的分销网络，带动笋产品销售，让竹农在增收的小康路上大步向前。

### 网友热情点赞总书记来宁波

- ①小猪：总书记亲自前往宁波舟山港穿山港区考察，说明其地位的重要性。宁波复工复产平稳有效，外贸红包、外贸“新十条”等稳外贸举措也陆续发布，宁波经济正努力复苏。宁波舟山港是外贸的重要窗口，总书记来这里考察蕴含深意。
- ②喜羊羊：宁波舟山港在共建“一带一路”、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略中具有重要地位，是“硬核”力量！希望总书记多来宁波走走。
- ③相由心生\_luiP：这是总书记对宁波的肯定，宁波责任重大，一定加快步伐奋力奔跑！
- ④人间好时节：总书记来甬考察，无疑给复工复产企业注射了一针强有力的营养剂！扫除阴霾，重整旗鼓，宁波人一直秉持着坚韧精神，定能战胜疫情推动经济发展，加油！
- ⑤可快乐乐：这次疫情防控，真的让人太感动了！国家总是想尽办法保护我们；一批批医护人员冲到一线；全国人民自觉乖乖待在家里……现在要抓紧从疫情中走出来，复工复产，我们宁波可以，浙江可以，全国其他城市也可以！我们中国一定行。
- ⑥布衣村姑家的宝宝：总书记是干实事的，爱国爱民，稳扎稳打，干得出色。
- ⑦秦成维\_qwQM：总书记与人民心连心，冒雨来宁波调研，受鼓舞，暖心头。
- ⑧威sir：总书记辛苦了！看完视频不知不觉眼睛有点湿。
- ⑨芒果派：总书记关心宁波发展，我们一定要努力加油！
- ⑩让心跳了go：总书记首站选北仑，说明在此轮防疫复工之战中，北仑要有敢当排头兵的勇气！
- ⑪gym\_1KhT：万化之上，宁波正积极加快经济建设步伐，希望能够抓住长三角一体化发展的机会，更上一层楼，成为享誉世界的国际化港口城市。
- ⑫Mimiky：疫情防控期间如此奔波，总书记辛苦了！



北仑灵峰社区党员干部正在观看《新闻联播》。（范晓磊 摄）



乘客在轨道交通车厢内观看《新闻联播》。（王鹏 摄）



大榭海关物流监控指挥中心主任在收看《新闻联播》。（王卉 孙佳丽 摄）